

神秘高人出面谈判,80万美元赎回被索马里海盗劫持的人质
被劫4个月 3名中国船员获释

叛军司令:
我们马上放25名船员

当地时间29日下午,索马里反政府武装司令穆罕默德打电话给美联社驻摩加迪沙记者称,他们将在“几个小时内”释放今年4月初扣押为人质的韩国“东源628号”渔船上的25名船员。

穆罕默德承认,他们是在收到“满意的款额”后才决定释放25名船员的,他没有透露谁付了这笔钱,也不愿意透露数额,并且还一再声称,这是“对非法进入索马里海域作业的处罚金,决非赎金”。穆罕默德振振有辞地说:“不要觉得索马里内战之后,没了海岸警卫队,这里的领海就没有人管,想来捞鱼就来,并且滥捕。我们处他们罚金只是告诉世界:索马里的海权是不容侵犯的!”

这25名船员包括3名中国船员,他们分别是1964年出生的金洪吉(音)、1972年出生的李泰明(音)和1983年出生的袁哲男(音)。这25名船员在被扣4个月期间受到了“人道主义待遇”,“没有人生病或者不适”,也没有人虐待他们。穆罕默德表示,25名船员将通过“中间人”移交索马里临时政府。

一位不愿意透露姓名的韩国驻非洲的外交官向美联社记者证实,被扣为人质的船员确实马上就要释放了,他们中有8名韩国人、9名印尼人、5名越南人和3位中国人,除此之外,他不便透露更多的情况,也没有说被扣的“东源628号”渔船是否也随人质一起开释;韩国东源水产公司则表示,他们还没有接到人质获释的通知,



被劫持的韩国渔船(资料图片)

今年4月初在索马里海域遭劫持的韩国渔船“东源628号”上的25名船员于北京时间30日凌晨获释,其中包括三名中国船员。这些船员现在的情况如何?扣他们的到底是海盗还是非法武装?长达四个月的谈判有何内幕?

现在正在与韩国外交通商部保持密切联系,一旦获得准信将立即通报相关国家。

神秘人出面:
80万美元换回人质

据美联社掌握的情况,25名船员之所以顺利获释,是因为有关方面付了80万美元的赎金。有消息透露说,这是经过神秘中间人长达4个月的谈判,才将赎金从最初的800万美元减到80万美元的。

今年4月4日下午3时40分左右,韩国东源水产所属金枪鱼渔船——361吨级“东源628号”与另外两艘韩国渔船一道,正在印度洋公海、距离索马里海域100公里处捕鱼。突然间,8名不明身份的武装分子乘坐两艘快艇来到渔船边,开枪恐吓后登船劫持了“东源628号”。

在被劫持的过程中,该船迅速向附近海域发出无线电

求救信号。在海湾地区进行国际海洋安保活动的美国导弹驱逐舰“罗斯福号”和荷兰军舰收到求助信号后,数小时内赶到现场并试图救助。但是,美荷海军发现,海盗已经登上“东源628号”,正用枪口对着船员,并喝令船只随同海盗船一道迅速朝索马里海域行驶。考虑到人质安全,美荷海军没有采取强硬措施。

与此同时,荷兰军舰接到信号后立即通过荷兰外交部通报给驻荷韩国大使馆。在得到允许后,从4日晚上7时30分起,美荷海军开始追击“东源628号”和两艘海盗船。经过2小时30分,当晚22时左右,船只进入索马里领海,美荷海军被迫停止跟踪,海盗船和东源水产船只进入索马里奥比亚港。

国际社会随之展开紧急营救,韩国政府一接到消息即在驻肯尼亚韩国大使馆设置现场对策总部,在确认船员

身份的同时和索马里政府进行交涉,与国际社会一道,积极营救被劫船员。韩国政府同时向“东源628号”船员的所属国政府——中国、印尼和越南政府通报了被劫持船员的身份,希望得到协助。

在接下来的两天时间里,韩国有关方面与索马里反政府武装展开谈判。东源水产有关负责人说:“在首轮谈判中,委托熟悉劫持分子的反政府组织领导人展开谈判,但未取得特别成果。在第二轮谈判中,我们委托神秘中间人参加具体谈判。”

值得一提的是,最终作为韩方谈判代表参加首轮谈判的不是普通人,而是据称可以向对方发挥影响力的“高人”,这个高人熟悉劫持分子,曾经也当过反政府组织领导人。这个高人在知道是索马里前港务交通副部长,反政府武装的领导人。

4月8日,索马里反政府武装开出条件,这个条件就是800万美元的赎金。接下来的漫长4个月里,双方就金额的大小讨价还价,直至达成协议。

迄今为止,索马里反政府武装不承认自己是海盗,但国际社会却认为,他们的做法跟海盗没有什么两样。

邱晴川



荷枪实弹的海盗(资料图片)

【小链接】

上半年
全球海盗袭击127起

国际海事局日前发布报告说,今年上半年全球各国船只共遭127次海盗袭击,11艘船被劫持,150名船员被绑架,6名船员丧生。

国际海事局的报告说,印尼再度成为遭海盗袭击最多的国家,达33起,随后是孟加拉国22起,马来西亚9起,索马里8起,尼日利亚7起。

世界五大恐怖水域

虽然海盗的形象和装备已经发生显著变化,但现代海盗的活动版图和过去相比并没有太大变化,依然出没于世界“五大恐怖水域”——西非海岸、索马里半岛附近水域、连接苏伊士运河的红海和亚丁湾一带、孟加拉湾沿岸和整个东南亚水域。这些地方之所以成为“海盗的天堂”,共同特点就是航道狭窄,船舶到此都得放慢船速,而且沿途治安不好,海盗易于下手。

Advertisement for logistics services including '便捷快运', '订版热线:025-84574679', and various regional shipping companies like '北大荒物流', '希波物流有限公司', '政亚(西北专线)', etc.